
ATA DA 005ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2025, CONCESSÃO DE 

TÍTULO DE CIDADÃO CATARINENSE A EDUARDO SATTAMINI 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a Mesa: 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Sergio 

Motta; 

Convido para fazer parte da Mesa também o 

senhor Eduardo Antonio Gori Sattamini, homenageado 

da Assembleia Legislativa nesta noite; 

Convido ainda para fazer parte da Mesa, o 

Presidente das Centrais Elétricas de Santa 

Catarina - Celesc, Tarcísio Estefano Rosa, neste 

ato representando a sua excelência, o Governador 

do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello; 

Convido ainda para fazer parte da Mesa, o 

senhor Presidente do Conselho da Engie Brasil, 

Maurício Bähr. 

Senhoras e senhores, neste momento, teremos a 

execução do Hino Nacional, composição de Francisco 

Manuel da Silva e Osório Duque-Estrada. 

(Procede-se à execução do hino.) 

A Presidência registra a presença da Vereadora 

do município de São José, Vera Pinheiro; o 

Presidente do Grupo ND, Marcello Corrêa Petrelli; 

o Presidente do Grupo de Líderes Empresariais - 

LIDE, Delton Batista; e o Presidente do Floripa 

Sustentável, Roberto da Luz Costa. [Transcrição: 

Northon] 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão concede o Título de 

Cidadão Catarinense ao senhor Eduardo Antonio Gori 

Sattamini e atende o que prevê o artigo 5º da Lei 

nº 16.721 de outubro de 2015.  

Dispensável falar da formação acadêmica do 

nosso homenageado. Capixaba, mudou-se para o Rio 

de Janeiro, formou-se em administração de empresas 

na PUC, é também formado em Londres como grão-

mestre em gestão. Cidadão de Florianópolis, 



manezinho, portanto, tem a sua história já escrita 

no Estado de Santa Catarina. Diante do ponto de 

vista profissional, dispensável dizer de toda a 

sua trajetória, ocupando hoje o principal cargo no 

Brasil de uma das maiores empresas do mundo.  

Contudo, para Assembleia Legislativa 

homenageá-lo nesta noite, Dr. Eduardo Sattamini, é 

uma honra muito grande. Iniciativa do eminente 

Deputado Sergio Motta, a proposição foi acolhida 

por unanimidade pelos deputados desta Casa, 

reconhecendo as suas qualidades, os relevantes 

serviços prestados à Santa Catarina, reconhecendo 

o profissional que vossa senhoria é, reconhecendo 

o que é mais importante: o cidadão.  

O cidadão Eduardo Sattamini, chefe de família 

exemplar, de convívio afável, de amizades fáceis, 

eu tenho orgulho de me incluir no rol dos seus 

muitos amigos. Portanto, é uma honra poder 

presidir esta sessão solene e homenagear uma 

pessoa de tanto valor, que tanto contribui para a 

cidade onde escolheu morar, Florianópolis e para o 

Estado de Santa Catarina. Contribuiu também para o 

engrandecimento do nosso Brasil, que tanto 

torcemos, que tanto queremos seja menos desigual, 

mais justo, mais humano e mais fraterno. 

Certamente, se cada um de nós, tal qual faz vossa 

senhoria, dermos a nossa, por mais singela que 

seja, contribuição, haveremos de concluir isso que 

tanto sonhamos e haveremos de conquistar aquilo 

que almejamos.  

Desejo cumprimentar todos os seus amigos que 

comparecem esta noite para também homenageá-lo e 

cumprimentar de maneira muito especial a sua 

família, a sua esposa Andréa, seus filhos Antonio 

e Maria Eduarda, certamente orgulhosos do esposo e 

do pai, que escreve mais uma linha na sua 

história, embora jovem ainda, uma história longa e 

de muito sucesso.  

Doutor Eduardo Sattamini, a Assembleia 

Legislativa está honrada com a sua presença e com 

a possibilidade, nesta noite, em sessão solene, 

oficializá-lo como Cidadão Catarinense, aquilo que 

vossa senhoria já é na prática, na sua vida e no 

seu cotidiano. Parabéns, que o senhor seja cada 



vez mais feliz, cada vez mais florianopolitano e 

cada vez mais catarinense, é o nosso desejo. 

(Palmas) 

O autor da proposição do Título de Cidadão 

Catarinense é o Deputado Sergio Motta, querido 

amigo, eminente deputado, neste momento, passo a 

Presidência dos trabalhos a sua excelência, 

Deputado Sergio Motta, que na qualidade de 

proponente, deu origem à Lei nº 19.106 de 21 de 

novembro de 2024, concedendo o Título Cidadão 

Catarinense ao senhor Eduardo Antonio Gori 

Sattamini. [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) -

Obrigado, senhor Presidente, Deputado Julio 

Garcia! Senhoras e senhores é com muito orgulho, 

como parlamentar catarinense, foi uma honra entrar 

nesta Casa Legislativa com um pedido de Cidadão 

Catarinense a uma pessoa da qualidade do senhor 

Eduardo Sattamini, que preside uma empresa do 

porte da Engie.  

Agradeço, ao Presidente Julio Garcia, aos meus 

pares nesta Casa, à Mesa Diretora que acatou e 

aprovou o nosso pedido de Título de Cidadão 

Catarinense a este cidadão vitorioso, que nos 

orgulha muito pelo seu trabalho dedicado, com a 

sua equipe, a produzir energia sustentável ao 

nosso Estado e ao nosso país. 

Convidamos a mestre de cerimônias para dar 

sequência a homenagem. 

 A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Eduardo Antônio 

Gori Sattamini é natural do Estado do Espírito 

Santo, formado em economia pela Pontífice 

Universidade Católica do Rio de Janeiro, onde 

também completou o mestrado em administração de 

empresas com especialização em finanças, obteve o 

cargo de grão-mestre em gestão pela Universidade 

de Londres.  Iniciou sua trajetória profissional 

na área naval, exercendo diversas funções 

gerenciais em empresas de navegação, estaleiros e 

apoio marítimo. Em 2000, ingressou no grupo 

francês Engie, que escolheu a cidade de 

Florianópolis como sede de suas operações no 

Brasil.  Atuou na área de gestão, desenvolvimento 



de negócios e finanças. Em dezembro de 2009, foi 

eleito diretor financeiro e de relações de 

investidores da Engie Brasil Energia, consolidando 

sua posição como uma das lideranças mais 

influentes do setor energético nacional. Desde 

julho de 2016, exerce o cargo de diretor-

presidente da Engie Brasil Energia e exerce também 

a função de diretor-superintendente para o Brasil 

das unidades de negócios renováveis e 

fornecimentos de energia. É membro titular do 

conselho de administração da ETA Energética S.A., 

da Transportadora Aliança de Gás S.A. TAG e da 

Usina Hidrelétrica de Giral.  

Eduardo Sattamini demonstra elevado espírito 

público, virtudes éticas, idoneidade moral e atua 

fortemente em benefício do desenvolvimento 

econômico e energético do Estado de Santa 

Catarina.  

 Convidamos, neste momento, o excelentíssimo 

senhor Presidente Julio Garcia e o excelentíssimo 

senhor Deputado Sergio Motta, para fazerem a 

entrega do Título de Cidadão Catarinense. 

Convidamos também o senhor Eduardo Sattamini a se 

dirigir ao centro do Plenário para receber a 

homenagem.  

 Neste momento, o Poder Legislativo concede o 

Título de Cidadão Catarinense ao senhor Eduardo 

Antonio Sattamini.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos aos deputados e ao homenageado. 

Convidamos para que retornem aos seus lugares à 

Mesa.  

 Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa 

no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização. Uma boa noite! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Convidamos para fazer uso da palavra, o Cidadão 

Catarinense com muito orgulho, senhor Eduardo 

Antonio Gori Sattamini. [Transcrição: Guilherme] 

O SR. EDUARDO ANTONIO GORI SATTAMINI - Boa 

noite, senhoras e senhores! Cumprimento o 

excelentíssimo senhor Presidente desta sessão, 



Deputado Sergio Motta, também o Presidente da 

Assembleia, Deputado Julio Garcia; Tarcísio Rosa, 

representando o Governador do Estado; o Maurício 

Bähr; juntamente todos os colegas e autoridades 

presentes.  

É com muita honra e imensa gratidão que recebo 

o Título de Cidadão Catarinense nesta homenagem 

realizada pela Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, por iniciativa do querido Deputado 

Estadual Sergio Motta, a quem agradeço por trazer 

a esta Casa meu nome para aprovação desta grande 

honraria e obviamente também aos demais deputados 

por terem por unanimidade concordado com esta 

homenagem. 

Este reconhecimento é um marco na minha 

jornada em Santa Catarina que começou há 15 anos, 

quando cheguei a Florianópolis, transferido pela 

então Tractebel Energi, vindo da sua controladora 

do Rio de Janeiro. Desde então, tenho o privilégio 

de estar à frente da Engie Brasil Energia, 

participar do crescimento e desenvolvimento deste 

maravilhoso Estado. Durante esse tempo, venho 

construindo parcerias sólidas e amizades 

duradouras e tenho certeza de que foram essenciais 

para que eu pudesse viver este momento.  

No início deste mês, recebi do Grupo Engie a 

missão de conduzir não só a operação da Engie 

Brasil Energia, mas todos os seus interesses no 

país, passando a ser o principal executivo do 

grupo no Brasil. A minha condição para aceitar o 

desafio, foi permanecer em Santa Catarina, aqui em 

Florianópolis, mesmo sabendo que, em função das 

novas atribuições, teria que aumentar meu volume 

de viagens. Esta decisão veio do coração, da 

admiração e respeito que cresceu em mim pelo povo 

catarinense.  

Quando cheguei à Engie Brasil Energia, 

formulamos um plano para maximizar os usos e os 

impactos de nossos recursos sociais. Grande parte 

desses recursos foram destinados a este Estado, 

onde investimos nos centros de cultura, nos 

projetos contemplados como: “Mulheres do Nosso 

Bairro” e pelo edital da educação, na parceria com 

tantos eventos culturais e esportivos, ações que 



nos aproximaram das comunidades locais e nos 

fizeram ainda mais catarinenses.  

Não posso deixar de agradecer a minha família, 

em especial minha esposa Andréa, meus filhos 

Vitor, que não se encontra aqui hoje, Antonio e 

Maria Eduarda, por me apoiarem na decisão de nos 

mudarmos para Santa Catarina e em todos os 

momentos desde então. Agradecer aos meus colegas 

de trabalho, hoje aqui representados pelos nossos 

diretores, por transformarmos juntos todos os 

resultados econômicos em resultados sociais. 

Reforço também o carinho que recebemos e as 

amizades que fizemos, foram construídas na base do 

respeito mútuo e admiração, importantes para nos 

sentirmos em casa. Obrigado, amigos aqui presentes 

e aqueles que, por diversas razões, não puderam 

estar conosco.  

Pois bem, para terminar, gostaria de dizer que 

por tudo que vivemos neste Estado encantador, eu 

já me sentia manezinho e catarinense, mas depois 

desta homenagem, isso é para valer. Muito obrigado 

a todos que fizeram possível este momento de 

catarinense de coração, catarinense por direito. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) -

Quero agradecer a presença das autoridades aqui 

hoje nesta sessão, através do presidente do Grupo 

ND, Marcello Corrêa Petrelli, muito obrigado; 

agradecer a presença da Vereadora Vera Pinheiro de 

São José; o senhor presidente do grupo de líderes, 

Delton Batista; o senhor presidente do Floripa 

Sustentável, Roberto da Luz Costa; à família, 

esposa e filhos. Foi uma noite memorável.  

A Presidência agradece a presença de todos que 

nos honraram com o seu comparecimento nesta noite. 

Convoco sessão solene de concessão de Título 

de Cidadão Catarinense a Dom Jacinto Inácio Flach, 

para segunda-feira, no horário regimental. Após 

ouvirmos a execução do Hino de Santa Catarina, 

composição de José Brazilício de Souza e Horácio 

Nunes Pires, estará encerrada a presente sessão. 

Uma noite feliz para todos, que Deus vos abençoe!  

(Procede-se à execução do hino.) 



Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) [Transcrição: Yasmim]   


